

我是怎样鍛鍊成算帳“一口清”的

我叫郑华，是聊城市粮食局第二門市部营业员，几年来由于党的培养和团对我的教导，提高了思想觉悟，树立了专业化的思想，从此热爱上了粮食工作，特别是党提出的建設社会主义总路綫以后，更加鼓舞了我，每逢工作起来总是精神振奋，心情舒暢，滿腔热忱多快好省地完成党所交給的任务，由于技术革新的影响和带动，在售粮工作中作出了点滴成績，在专，市技术革新表演大会上被評为“一口清”的算帳能手，我的主要体会是：

党的领导 志 恆心表坚

自党提出开展技术革新技术革命的偉大号召，就不断的学习文件精神意义，认识到只有大力开展技术革新和技术革命才能多快好省地完成各项工作任务，才能坚定不移的，贯彻执行党的总路綫且具体到个人在工作上如何革新，开始想不到門路，并錯誤的认为已經不再用发货单改为用紙牌工效已經提高了： 3 倍，这种不錯了的同时还錯誤的认为粮食品种花样多，价格也不統一，群买粮数量不等，反正离不了算盘，搞革新白耽误工夫，不少用腦筋，革了也用不上等自滿情緒和保守思想，反正搞不出个明堂来，领导发现我有这种錯誤认识及时对我进行了教育，根据我的工作性質，指出了革新方向，即如何减少算帳时间，便利群众，有利支援生产等方面来作文章，经过反复考虑从方便群众，有利生产出发，想到自己是售粮出納員。鍛鍊算帳不用算盘，群众买粮张口說价款，就这节省群众的购粮时间，认识到这是领导上对个人提出的任务要求，从此就开始了熟練每一品种的价格及单項品种的累計积价值，领导上具体帮助找門路，令同志们也帮助想办法，但練了一个时期收获很少，又产生了“工作忙，时间少，又想半途而廢，想回老路不鍛鍊了由于党的教育和同志們的具体帮助自己检查了前段~~学习~~的成績和經驗，克服了畏难情緒，采取了勤学巧

44
練的办法，因而树立了恆心状态，达到了練勁巧，方法多，智慧高，天天見成績，月月工效高，在专，市組織的表演比賽大会上被評选为“一口清”的算帳能手。

勤學苦練

摸索經驗

勤學苦練一口清的体会主要：“勤”即是勤學勤練，抽空擠時間，有空就練，从而增強了腦子的記憶力，“學”即是學習外地經驗如見到商业付食門市部營業員××同志另售紙烟“累進算帳”和同志們提出算帳不用算盤的意見，歸納綜合利用。“巧”即是記死單價，注意易難，找其特点，加上勤學苦練達到熟中生巧，這是在學習中的主要經驗，開始學習以來，雖找出了10種方法，經過實踐，先後總結了適合應用而又比較容易的五個秘訣法，(1)按盈虧原理的計算法如有的購糧戶要兩種糧食，價格不同，而數量又不相等，如按其購糧總數用單項品種單價求出總和價值，減去另一種品種的差額，分三步便很容易得出應收款數。(2)按加法“累積”如有的要三四種或五六種糧食而數量都很少，按照讀熟的單項品種累進價款，用加法累計金額的方法，等買客說完品名，應收糧款也算出來了。(3)四則數學原理算帳法，如有兩種統一數量的糧食，雖單價不同，就按照每一品種一斤糧食的單價加起來，購糧的總數；減或加另尾金額，便很容易得出應收糧款；(4)印象珠算法“桌上擺着算盤用眼看用腦記的算法，得出應得糧數，“練”即按照毛主席在“實踐論”著作中所說的：實踐——認識——再實踐——再認識的這個真理，將在練習中得到的實踐，總結起來反復的再實踐，再認識，找出最容易而又不容易的秘訣，進一步的勤學苦練，因而在一個月的時間內使“一口清”的算帳法，由生到熟，由差錯到準確，達到工作中能以應用，約計提高工效1——2倍，減少了群眾購糧時間，有力的服務于工農業生產大躍進。

但由於時間短，個人努力還不夠，“一口清”的算帳法感到難要求還相差很遠，保證在此基礎上，不驕不傲，再接再厲，力爭口快準確再提高，高舉毛澤東思想紅旗躍進再躍進。

1960年4月18日